



聊城日报

日报公众号

聊城晚报



聊城日报

新闻网公众号

聊城日报社 出版

2025年12月4日 星期四 乙巳年十月十五

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049

今日8版 第5871期

雄商高铁(聊城段)钢轨铺设完成90%



雄商高铁(聊城段)桥梁段施工现场 (受访单位供图)

本报讯(记者 张承斌)12月1日,记者从聊城市交通运输局了解到,截至2025年11月底,雄商高铁(聊城段)本年累计完成投资26.58亿元,自开工以来累计完成投资111.24亿元,占项目总投资157.7亿元的70.54%。

截至目前,雄商高铁(聊城段)征地拆迁全部完成。“三电”及管线迁改完成98.54%。工程建设快速推进,其中,雄商与济郑高铁并行段工程全部完成。临清东站、阳谷东站站房主体结构、二次结构均已完成,正在开展装

饰装修施工。桥梁下部结构和无砟轨道全部完成,钢轨铺设完成90%,预计12月底全部结束,接触网架设完成78%。

雄商高铁北起雄安站,南至商丘站,途经河北、山东、河南三省,串联9市,设

16座车站,设计时速350公里。作为我国“八纵八横”高铁网京港(台)通道重要组成部分,雄商段建成通车后将完善京津冀、中原及华南地区轨道交通网络,缩短区域时空距离,为区域经济社会高质量发展注入强劲动力。

《风味人间》总导演陈晓卿点赞聊城美食

本报讯(记者 马永伟)刚刚过去的这个周末,知名美食纪录片《舌尖上的中国》《风味人间》总导演陈晓卿莅临聊城,除了作为嘉宾出席聊城大学湖畔书苑“读库20年·20城”对谈活动外,更深度打卡东昌府区育新街美食,在微博分享聊城早餐体验,为坚守老工艺的聊城呱嗒、吊炉烧饼点赞,引发网友对聊城风味的热议。

11月30日下午,陈晓卿与读库创始人张立宪围绕读库初创故事、职业

选择与人生意义等话题,与100多名现场书友展开深度交流。当天早上,美食作家、《山东味儿》作者王老虎作为本地向导,带领陈晓卿探访东昌府区育新街(聊城早餐小吃聚集地),用地道风味开启一场舌尖上的美食之旅。

在王老虎的引荐下,陈晓卿首先打卡了“彭家呱嗒”店。作为聊城特色传统小吃,以皮薄酥、里暄嫩的口感著称,其中沙镇呱嗒最为知名。陈晓卿

在微博中写道,市内多数呱嗒店已改油炸工艺,而彭家老爷子始终坚守传统,将油煎后的呱嗒放入炉腔烘烤,“完全无视窗外顾客那迫不及待蠕动的喉结”,这份匠心让他深受触动。

随后,他们又前往附近的吊炉烧饼铺,老板见到熟客王老虎热情寒暄,承诺要打“满芝麻”的烧饼,还不忘叮嘱“去后边排队”,让陈晓卿不禁感叹“不愧是孔孟礼仪之乡”。随后,呱嗒被切开,嵌入掰开的中空吊炉烧

饼中,“天衣无缝”的搭配成为此次寻味的点睛之笔。陈晓卿在微博中幽默调侃排队趣事,详细介绍呱嗒的工艺与由来,字里行间满是对聊城传统美食的喜爱。

聊城呱嗒、吊炉烧饼均承载着本地人的味觉记忆。此次陈晓卿的打卡分享,让更多网友了解到聊城美食背后的匠心坚守,也为聊城传统风味的传播注入新活力。